



# Надёжная база районного здравоохранения

текст Алексей Сергушкин фото Николай Ембулаев



НУГМАНОВ  
Наиль Габдулсаматович,  
главный врач Кинель-Черкасской  
центральной районной больницы,  
врач высшей квалификации

В год 85-летия Кинель-Черкасского района нельзя обойти вниманием Центральную районную больницу – яркий пример успеха модернизационных процессов в областном здравоохранении. Учреждение с богатыми традициями, отметившее в прошлом году вековой юбилей, сегодня является одним из лучших в сельских муниципальных районах Самарской области. Нынешняя Кинель-Черкасская ЦРБ – современное многофункциональное лечебное учреждение, обеспечивающее высокий уровень медицинского обслуживания жителей района и сопредельных территорий.

## Немного истории

Райздравотдел, организованный в 1929 году – вскоре после образования Кинель-Черкасского района – строил свою работу отнюдь не на пустом месте. С 1912 года в районе уже действовала земская больница, традиции которой были заложены ещё в конце XIX века. Основателем больницы и её первым главврачом был Николай Иванович БОГОРОДЕЦКИЙ, выпускник Томского университета. На начало 30-х годов в состав районной больницы входили стационар, амбулатория, инфекционное отделение, кухня. В штате больницы на 25 коек числились 3 врача, 5 фельдшеров, 1 зубной врач. Работали хирургический, глазной, акушерский и зубной кабинеты.

Во время Великой Отечественной войны к 1943 году число коек в больнице возросло до 120, кроме того, в 1941 году был организован госпиталь в посёлке Тимашево на 300 мест, в котором прошли лечение более 6 тысяч раненых.

Послевоенное развитие больницы связано с такими известными именами ее главврачей, как Н.Ф. Манаков, В.Д. Середавин, А.П. Христиченко. В 60–70-е годы была заложена мощная современная база лечебного учреждения. Были построены новый больничный комплекс на 175 коек и поликлиника на 500 посещений, получила развитие сеть ФАПов, районных и участковых больниц в населённых пунктах, была создана скорая помощь, открылись новые отделения.

## Больница сегодня

В наши дни Кинель-Черкасская центральная районная больница – это многопрофильное лечебное учреждение, основной задачей которого является оказание доступной и качественной экстренной и плановой медицинской помощи сельским жителям. С 2007 года больницу возглавляет врач высшей квалификационной категории Наиль Габдулсаматович НУГМАНОВ. В настоящее время учреждения здравоохранения Кинель-Черкасского района обслуживают население общей численностью почти 48 тысяч человек. Структура ЦРБ включает 4 амбулаторно-поликлинических учреждения на 1800 посещений в смену, дневной стационар на 70 мест, круглосуточный стационар на 252 койки. Функционируют 11 офисов врачей общей практики, 25 ФАПов, 30 аптечных пунктов. С конца 2009 года в районе работает единственный в губернии сельский центр «Здоровье». С 2012 года Кинель-Черкасская ЦРБ приступила к работе в качестве межмуници-

пального центра. Теперь жители соседних районов, в частности, Борского, могут обращаться сюда за теми видами медицинской помощи, которые отсутствуют в местных больницах.

Среди районов с численностью населения свыше 45 тысяч человек МБУЗ «Кинель-Черкасская ЦРБ» в последние годы заслуженно находится в числе лидеров. В 2010 году по итогам областного конкурса больница награждена дипломом победителя в номинации «Лучшее учреждение здравоохранения сельских районов и малых городов Самарской области, доброжелательное к пациенту».



## Новое качество

85-летний юбилей Кинель-Черкасского района больница встретила обновлённой. В последние годы здесь была проведена большая работа в рамках реализации областной программы модернизации здравоохранения. Как рассказал главврач ЦРБ Наиль НУГМАНОВ, многое сделано в плане улучшения материально-технической базы лечебного учреждения: «Ещё пять лет назад мы начали комплексный капитальный ремонт и на сегодняшний день полностью отремонтировали все клинические отделения, оказывающие экстренную и плановую медицинскую помощь. Так, в 2011 году на выделенные по программе модернизации 20 млн рублей отремонтированы хирургическое, травматологическое, терапевтическое отделения, полностью отремонтирована поликлиника на 500 посещений в смену, смонтирована двухскатная крыша над главным корпусом больницы и над зданием поликлиники, завершён ремонт приёмного отделения, проведена полная замена всех коммуникаций. В 2012 году на выделенные в рамках программы 17 млн рублей осуществлён комплексный капитальный ремонт второго корпуса, где находятся кардиологическое, гинекологическое и родильное отделения, а также

клинико-диагностическая лаборатория». По программе модернизации за последние три года больница получила новый цифровой стационарный флюорограф, два современных аппарата УЗИ, новые холодильники, шкафы и гигрометры для ФАПов, цистоскоп, фибробронхоскоп, передвижной рентгенологический аппарат. В 2010 году в больнице появилась лапароскопическая стойка, и теперь здесь стало возможным выполнять все виды сложнейших лапароскопических операций.

«Благодаря программе модернизации, ЦРБ получила 5 новых автомобилей скорой помощи класса «В», – продолжает главврач. –



## Кадровый рывок

Главной гордостью и ценностью Кинель-Черкасской ЦРБ являются специалисты. В больнице бережно хранят память о её выдающихся руководителях и работниках прошлых лет. Продолжая их славные традиции, сегодня в системе здравоохранения района трудятся около тысячи человек. 60% медработников имеют высшую и первую квалификационные категории. Эти люди самоотверженно работают на селе, ежедневно спасают жизни людей. По мнению Наиля НУГМАНОВА, именно им больница обязана высокими показателями и наградами, именно их профессионализм, инициативность, ответственность, уважительное отношение к пациентам обеспечивают высокое качество оказания медицинской помощи.

Полностью оснащены реанимационное и операционное отделения, появились новые современные наркозно-дыхательные аппараты, аппараты искусственной вентиляции лёгких и многое другое. Таким образом, оборудование 90-х годов, морально и физически устаревшее, мы полностью заменили, в результате чего значительно повысился и уровень обслуживания пациентов».

С 1 января 2013 года Кинель-Черкасская ЦРБ перешла в областное подчинение. На выделенные в текущем году региональным министерством здравоохранения 5,5 млн рублей завершён ремонт в здании бывшей молочной кухни, которое не функционировало в течение нескольких лет. Там размещён 16-срезовый компьютерный томограф, который приступил к работе уже в июле. На конец августа с его помощью осмотрено порядка 200 человек, многие из которых до этого стояли в очереди на осмотр в областные учреждения. В 2013 году завершается установка 6 модульных ФАПов, которые оснащаются целиком и полностью современным оборудованием и мебелью по табелю. ФАПы появятся в сёлах Репьёвка, Вольная Солянка, Красная Горка, Большой Сарбай, Богородское и Пустовалово.

Радует то, что в последние годы кардинально меняется к лучшему кадровая ситуация в местном здравоохранении. «В 2013 году на конец августа к нам устроилось уже 14 молодых специалистов, ожидаем приезда ещё двоих, – говорит главврач ЦРБ. – За прошлый год устроилось 15 специалистов, в основном – выпускники СамГМУ. Во многом благодаря областной программе, в соответствии с которой молодые врачи получают по 1 миллиону рублей подьёмных, молодёжь потянулась в село. За два с половиной года к нам пришли работать более 30 специалистов, и таким образом мы практически полностью укомплектовали учреждение, но ещё остаётся потребность в педиатрах, терапевтах, акушерах-гинекологах». Юбилей района – это ещё один повод взглянуть в его будущее. И здравоохранение – одна из тех сфер, за которые кинель-черкасцам волноваться не приходится. Более чем вековая история Центральной районной больницы, её мощная и обновлённая материально-техническая база, а главное – передаваемые молодому поколению врачей традиции профессионализма, милосердия и самоотверженности, являются залогом спокойствия жителей за своё здоровье и здоровье своих близких.